

一条微信的召唤 三条秒回的信息

■记者 邹晨光 通讯员 张蕾

时间拨回1月26日,大年初二,因疫情来势汹汹,杜集区矿山集街道纪工委书记赵岚即刻收到消息,要求所有一线干部结束休假返回岗位投入到疫情防控阻击战。11:13分,赵岚便在纪工委工作群里发出了一条微信:“下午开始正常上班,2:30四楼会议室点名”。让赵岚没有想到的是,尚未来得及放下手机,她就瞬间收到了回复。而这几条“秒回”,也成为一直温暖她内心的春日暖阳。

纪工委监察室主任林静:“收到”

林静家里有瘫痪在床病情危重的公公,还有正在读高三的女儿。这个年本就过得十分艰难的她在收到消息的第一时刻,放下家中老小没谈条件、没

提要求,即刻返回了工作岗位。防疫工作之初,摸排人员、扩大宣传、物资发放等各项工作扑面而来,千头万绪理不出思路,每当市、区指挥部下达公告、指令,林静都会先冷静地认真研读。她说:“只有知道防疫工作的部署,我们才能更精准地开展监督”。1月27日,林静的公公病逝,回家从简处理家事的林静没有惊天动地的举动,没有可歌可泣的故事,可是那默默无闻、敬业奉献的样子,在赵岚看来真美。

纪检干事马传功:“ok”

马传功是矿山集纪工委唯一的男同志,年龄不大,却是矿山集纪工委三名女同志名副其实的“护花使者”,平常需要加班加点的工作都是他一马当先。今年的春节值班,家在萧县的他被

排到了年初一,初二一早做好交接班回家过年的他,刚到家接到了召回的信息,扒了几口饭马不停蹄地就往回赶。年初二至今,已经持续工作了20多天的这个年轻小伙,只在中间回家了一次。为了家人的安全,自己一个人偷偷在厨房下了一碗饺子,拿了衣服就又回到了单位。2月14日是情人节,因为女朋友也在乡镇防疫一线,他们彼此约定,等到疫情过后再见面。赵岚相信,他们的爱情经历了战“疫”洗礼,会更加坚定。

纪检干事马怡恬:“下午订票,明天一早回”

马怡恬家住淮南,因为爱情来到了淮北。新婚的她本想着趁着春节好好陪一陪父母,可是年三十到家还不到一天的她,面对父母不舍的眼神只说了

句:“没事,别担心,很快就会回来的”。赵岚能够想象到独生女的她是多么贪恋父母的怀抱,也能想象到父母刚刚和女儿团聚又要分离不舍的心情。可是这个文静的小姑娘没有一点抱怨,“我们多做一点,疫情就能走得更快一点。”“往年在寒冬中保护周全的手和脚,却在今年春寒料峭的日子里生了冻疮。父母眼中的宝贝,已经成长为能捍卫人民安全的卫士,她的父母也一定很为她感到骄傲”。赵岚希望她,疫情过后,春暖花开,再好好陪伴父母去呼吸春天的味道!

没有多余的话语,只有秒回的信息。他们是矿山集纪工委的纪检监察干部,他们是父母和孩子,在国家需要的时候,他们用秒回的态度彰显了身为纪检监察干部的责任与担当。

热心市民踊跃献血战疫情

■记者 王陈陈 摄影报道

本报讯 连日来,不少爱心人士戴着口罩走上街头,献出热血,为战“疫”送上最温暖的帮助。

2月17日上午9点,工会献血屋外已经有不少市民排队等待献血,他们之间保持约一米的距离。记者留意到,在献血屋外的登记台上,除了常规的《献血者登记表》外,还有一张《新型冠状病毒相关健康状况征询表》,数名爱心人士正积极地配合工作人员认真地填写个人信息。“在得知市中心血站向全市人民发出献血倡议后,我便赶了过来,为抗击疫情做点力所能及的贡献。”市民张先生说。

一方有难,八方支援,当天还有很多爱心人士用热血守护生命:30多名国购广场员工积极响应公司号召,志愿加入无偿献血的队伍;锦华苑社区温哥华一期居民及党员志愿者在小区北门无偿献血,奉献爱心。

疫情防控期间,许多市民响应政府无必要不出行的号召,自觉待在家中,献血人数因此大幅度减少,采血量迅速降低,直接导致我市临床用血告急。与此同时,目前正值疫情防控关键时期,我市还承担了湖北省部分地区血液供应保障工作。

为保障各方临床用血需求,2月2日,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室



工会献血屋里,爱心人士献血助力抗击疫情。

向市民发出无偿献血倡议书,并把疫情防控落实到每一个细节:每个献血点保证四小时消毒一次,为每位献血者测体温;对前往各献血点的市民采取分开放献、错时采,避免人员聚集……力求为

献血者提供最安全的献血环境,全力守护他们的健康。

市中心血站采血部门负责人介绍,近来淮北市民的献血热情高涨,现有血液库存可以满足近期需要。同时我市

继续承担支援湖北血液供应的任务,第一批用血也已于16日如期抵达武汉。后期仍会有驰援任务,有意向自愿献血的市民可避开目前献血高峰,待月底之际奉献爱心,共同携手抗击疫情。

公交医护专线上爱心面包暖胃又暖心

■记者 刘星 通讯员 邓成龙

本报讯 2月17日早上,气温很低。而在公交医护专线上却春意盎然,医生和护士们拿着甜甜的面包对淮北公交竖起大拇指。

原来,考虑到医护人员每天紧张的工作,吃饭时间很难固定。淮北公交在车内为他们精心准备了刚出炉的免费面包和糕点。让奋战在抗击疫情一线的医护工作者在忙碌之余可以临时充饥,暖暖自己的胃。车厢内,接过爱心面包的

医护人员们纷纷道谢:“谢谢你们,你们太有心了”。

据介绍,为保障医护人员的健康与安全,淮北公交成立了专线运营保障小组,全天候为医护专线提供保障服务,实行每日一例保,一趟一消毒,以制度化、

流程化、规范化的管理模式,确保为医护人员提供安全、舒适、健康的出行服务。自2月9日医护免费专线开通以来,4条线路累计出车154个班次,平安接送医护人员近1000人次,为抗击疫情贡献了应有之力。

模范教师爱心捐赠助力疫情防控

■记者 王陈陈

本报讯 “在这场全民抗疫行动中,我们虽然不能像医务人员在抗疫一线阻击疫情,但可以从力所能及的小事出发,为他们擂鼓呐喊、助力加油。”2月17日,全国模范教师、安徽省委委员苏文芳将筹集到的口罩、消毒液、酒精等防疫物资送到人民医院,感谢他们为守护人民群众作出的贡献。

疫情防控期间,苏文芳尽己所能,不仅向武汉疫区捐款2000元,还想方设法筹集购买了医用外科口罩1000只、消

毒液500斤、医用酒精200斤等防疫物资,分别捐赠给春秋社区和市人民医院,全力支持疫情防控工作。

此外,身为一名普通的人民教师,她主动请战为家在外地因疫情不能回淮北的老师值班,利用网络积极地与家长交流互动,做好防疫宣传工作,为学生们补缺补差;作为一名共产党员,她第一时间到社区报到,协助社区开展防控知识宣传、群众健康状况监测等工作,给社区工作人员送去营养品。在苏文芳的影响下,她的儿子也加入志愿者行列,为淮北这座城市送上一份最温暖的守护。

七旬老人捐赠物品支持“疫”线工作

■记者 朱冬 通讯员 王鲜果

本报讯 2月16日一大早,鹰南社区来了一位70多岁的老人,给社区送来方便面、牛奶、水果等,支持社区“疫”线工作。

这位老人名叫丁佩华,是淮北矿业供应处退休党员,看到近来社区工作任务艰巨,他便向社区报名志愿参加值守,社区考虑到老人年龄大就没

有安排。丁佩华说:“现在国家有难,社区的同志日夜值守在疫情防控一线非常辛苦,我年龄大了不能上战场,就让我表示点心意支持社区的工作吧。”

朴实的话语使社区工作人员备受鼓舞!疫情发生以来,像丁佩华老人这样支持社区“疫”线工作的热心居民还有很多很多……为了织密基层疫情防控网,社区工作人员感到再辛苦再累都值得。

段园镇:随身包护航外出务工人员

■记者 徐志勤 通讯员 吴冬冬

本报讯 当下,春节假期已经结束,各地企业陆续开始了复工复产,段园镇返乡的务工人员返岗复工的意愿也越

来越强烈。

如何做好这一群体的防疫工作,不仅事关段园镇务工人员的切身利益,也影响着全国疫情防控工作的大局。对此,段园镇党委政府要求各村、各社区认真做好返岗务工人员的服务和协调工作,既要对务工人员负责,也要对流入地负责,不能一推了

之,更不能影响国家疫情防控工作的大局。

怎样做好服务和协调工作呢?段园镇毛庄村准备的随身包得到了务工人员的好评和流入地的积极响应。原来,为了帮助准备外出的务工人员联系好流入地和流入单位,毛庄村给每位务工人员发放了一个随身包。随身包里除了有务工人员在春节期间的活动轨迹记录、是否有与疫情重点地区人员接触史的记录、个人防疫承诺书和公共场所以及防疫知识外,还有医用口罩、一次性手套、水笔和吸管等。

毛庄村党总支书记赵小然介绍说:“这些口罩和手套是给务工人员坐车时防护用的,吸管可以不用摘掉口罩就能喝到水,水笔方便他们在路上有需要时可以用来签字,这些东西可以减少他们在返程路上被感染的风险,也有利于和流入地、流入单位衔接。”

“村里为我们想的真周到,有这些材料和防护用品,在返岗的路上我们就放心多了,也和单位提前联系好了,省去了很多麻烦。”2月17日上午,前来毛庄村村部办理返岗手续的务工人员苗兴里开心地说。

哈啰出行助力抗疫一线医护人员通勤

■记者 闫肃

本报讯 2月13日夜间,一批由哈啰出行援助的物资到达市卫生健康委员会,援助的物资包括哈啰助力车55辆、电池455块、充电器45个,周转箱52件,总价值约50万元。

记者了解到,作为新经济企业,新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,哈啰出行就积极做出安排部署,落实各项防疫工作,本次捐赠对象是所有抗击疫情一线的医务工作者,55辆哈啰助力车作为日常通勤“专车”为他们开放免费骑行。

“受疫情影响,淮北市内公共交通出行受到一定限制,为满足参与疫情防控的医务人员出行通勤需要,市卫生健康委员会与哈啰出行经过沟通,迅速确定了捐赠方案,并从周边城市紧急调拨车辆。”哈啰出行安徽区公共关系负责人周健介绍:“这是哈啰出行在淮

北地区首次采用定点投放的形式为抗击疫情提供出行支持。”

14日上午,这批车辆在哈啰出行工作人员的技术支持下,已经完成了安装,并专门开发了医护人员专用系统,保障一人一车,仅供医务工作者本人使用特定APP扫码骑行,每次充电完成可以续航50公里,满足中短途出行需求。

目前哈啰出行已经在安徽省合肥市、阜阳市、蚌埠市、芜湖市、铜陵市等十余个城市开展了共享单车、共享助力车业务。在本次疫情中,该企业也积极发挥作用,给抗击疫情一线人员提供免费的骑行服务。

截至2月12日,哈啰出行向全国包含医疗、疾控、城管、环卫、治安、交警等奋进

在职党员社区报到 疫情防控再立新功 南黎街道工行小区在职党员临时党支部构筑安全防控墙

■记者 詹岩

通讯员 曹菊菊 张腾飞

“疫情就是命令,防控就是责任。作为一名共产党员,我们有义务有责任参与到社区疫情防控工作中,与大家一起共筑小区安全防控墙。”近日,居住在相山区南黎街道丁楼社区工行小区的在职党员,积极响应上级党组织号召,主动到居住地社区报到,利用工余时间或者换班轮休时间,协助社区党组织开展疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战增添了力量。

“关键时候,党员必须挺在防控工作的第一线,让居民们安心、放心。”丁剑平是市委第一巡察组副组长,同时也是工行小区在职党员临时党支部书记。在疫情防控工作中,他第一时间来到社区报到,及时成立小区党员微信群,根据实际情况妥善安排值班人员,织密小区内的精准防控“安全网”。

“关键时候,党员必须挺在防控工作的第一线,让居民们安心、放心。”丁剑平是市委第一巡察组副组长,同时也是工行小区在职党员临时党支部书记。在疫情防控工作中,他第一时间来到社区报到,及时成立小区党员微信群,根据实际情况妥善安排值班人员,织密小区内的精准防控“安全网”。

宣传工作不停歇,疫情防控无死角。小区里的在职

党员争做疫情防控“宣传员”。他们主动配合社区做好疫情防控宣传工作,在小区内悬挂横幅标语,张贴疫情防控相关通告,帮助居民掌握疫情最新动态,学习正确的防范措施。

城市小区是疫情防控最基础、最基层的单元,只有把小区的大门守住,全社会防控才有更扎实的基础。社区要求,及时加强小区唯一入口处的大门值守,并找来桌椅板凳、取暖器等摆放在小区大门口,方便值班人员日夜执勤管控。小区还根据在职党员的实际情况每天进行分组排班,动员在职党员在小区大门处当好疫情防控的“守门员”。

不仅如此,小区里的在职党员还争做疫情防控“战斗员”。他们配合社区采取入户排查等方式,精准摸清本辖区从湖北武汉等外地返淮人员信息;做好小区内的消毒消杀和环境卫生整治,给居民们营造一个良好的生活环境;扎实做好群众情绪稳控和服务工作,赢得了大家的支持。

南山村人的心愿:早日打赢疫情阻击战

■通讯员 申正亮 张蕾

杜集区矿山集街道南山村是一个有着悠久历史的古老村庄。这里的村民热情且乐观。自疫情防控工作开展以来,南山人反应迅速,他们在临时党支部的领导下,有组织、有布控,有措施,全面打赢这场阻击战成了全村人共同的目标、共同的心愿。

该村“两委”第一时间成立疫情防控应急领导小组,对疫情进行精心安排部署,由干部党员带头组织志愿者,对进出村内各个路口实行封闭管理,安排人员24小时轮流值守,禁止外来车辆及人员进入。同时,对村民挨家挨户排查登记宣传,实行网格三级包保制度,全村划分为11个网格。对武汉、湖北返乡人员居家隔离,落实责任包保到人,每日两次上门对武汉返乡人员进行体

温测量,对周边环境进行消杀,并记录上报。在全村范围内开展“四同”人员摸排,落实“三同时”措施,做到“三个精准”。对村里所有营业场所、公共场所,浴池、饭店、采摘园、棋牌室、小商店等都张贴敬告,要求其暂停营业。

南山风景好、空气好,老百姓有事没事都喜欢出来串门聊天。疫情发生以后,南山顿显寂寥,走在村主干道上也很少见到行人,即使有出门的,也都戴了口罩。村民们在志愿者的宣传下,都牢记钟南山院士的警告“不出门”,也都明白这个春节把自己“锁在家里”最安全,人们用自己的实际行动为抗击疫情做贡献。

如今,南山村人正努力打赢这场疫情阻击战。待到胜利时,这里依然张开双臂喜迎市民来观赏盛开的桃花、油菜花、杏花、梧桐花。